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Compito I'1

1) Costruiamo latavola di verita considerando solo le quattro righe che soddisfano le
ipotes poste:

p q 1 poq (poq)=r —qer ((poq =r)s(-qger)
vV Vv Vv Vv Vv F F
F VvV Vv Vv Vv F F
vV F F Vv F F Vv
F F F F Vv F F

2) Nel caso di composizione liberadel codice ognuno dei cinque caratteri puo essere
scelto in 36 modi distinti, in questo caso i possibili codici di accesso sono 36°; nel
caso in cui ogni codice deve necessariamente essere composto da almeno una lettera
e daameno unacifra, al numero prima determinato devono essere sottratti i codici
formati solo con lettere 26° oppure solo con cifre 107, pertanto i possibili codici sono
36° — 26° — 10°.

fl@)-1 _ .. +4z)" —1

. . 1
3) lim — 4k. Posto 4k = 2s hak = —.
z—0 T z—0 €T 2
. tg(22® + 28 . tg(22? + 2? 2
o lim WA 9@t s
r—0 x2— 2t =0 222423 42(1 - 222)

lim 2%.1 1—i—i = lim 21-[ 1-1—i 51—

(—0)-(—loge)=0.

5)C.E.=R.
Segno ed intersezioni con gli assi: y > 0, Vx € R, in quanto sommadi esponenziali;
y(0) =1+¢”.
Limiti agli estremi del C.E.:
LUm e+ =(—=0)+(— +00) = +o0;
. e’ + 27" . -
lim_ ——— = —oo,inquanto per x — — oo, x = o(e*™®);
r— —0o0 €T
m @+ = (= 4 00) 4 (= 0) = + oo
. ex_Flex .
lim ——— = +oco,inquantoper z — + oo, z = o(e®);
r— + 00 €T

lafunzione non presenta asintoti.

Crescenzaedecrescenza: ¢ = e —e> .y >0= e —e?2 % >0 =

et > e = x> 2 — x, veraper x > 1. Funzione strettamente crescentein
[1, + ool strettamente decrescentein | — oo, 1], lafunzione presenta minimo
assoluto pari ay(1) = 2e.
Concavitaeconvessita ' =e” + e
convessa.

27T " > 0,Vz € R. Funzione strettamente



Grdfico:

grafico funzione

“*\ 20 /

1 -0,5 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5

9 s
r—05 1 2z 1
dr = - dr — dr =
6)/1+x2 * 2/1—1—:102 . 5/1—1—1'2 aj
1

5[09(1—1—3:2) —5arctgx +c¢ = log\/1+ 22 —5arctge +c.
3 0 -1 0 -1
NA-CT-B=| -2 5 0 |-{1 0 .{3 0 _7]:

-1

4 0 -1 3 2 L2 2
-3 -5 -14 —-10 11
5 2 [i’ g _27}: 17 4 —31
-3 -6 —-15 —12 9

8) Vf = (—4x+6,3y> —12).

| —4x+6=0 r=23/2 x=23/2 o
FOC'{3y2—12:0 :>{y2:4 :{y:deuepuntlcrltlm
P15(3/2, £2).

-4 0

SOC: |Hf(P))| = —48 < 0. P, punto di sella
|Hf(P,)| =48 >0, f! (P,) = —4 < 0. P, punto di massimo.

Compito 2

1) Costruiamo latavola di verita considerando solo le quattro righe che soddisfano le
ipotes poste:

p q 1 peq (peq)er g=>-p ((peq)er)=(¢=p)
VvV V.V VvV 1% F F
Vv F V F F 1% 1%
F V F F 1% 1% 1%
F F F F 1% 1% 1%

2) Nel caso di composizione liberadel codice ognuno degli otto caratteri puo essere
scelto in 36 modi distinti, in questo caso i possibili codici di accesso sono 36%; nel



caso in cui ogni codice deve necessariamente essere composto da almeno una lettera
e daameno unacifra, al numero prima determinato devono essere sottratti i codici
formati solo con lettere 26% oppure solo con cifre 108, pertanto i possibili codici sono
36% — 268 — 108,

: ~1 (1-2z)f -1 .

3 lim A= _ i U2 =1 o) bodto— 2k = —2sihak = 1.
z—0 x z—0 x

1) lim arctg(z + %) _ lim arctg(x+sc2). ¢§1+x) _
—0 73—zt =0 x4+ 22 (1 — z)

(= 1) (= +00) = +00.

. - 1 . e\~ 1\*
i etoo(1 ) = tim () o145 )
(— 4+00):(—loge) = + occ.
5)C.E. =R.
Segno ed intersezioni congliassi: y >0 = e @ - > 0= e % > !t =
—x > 1+, veraper x < — 1/2, intersezione con |'asse delle ascisse nel punto
P(—1/2,0); y(0)=1—e.
Limiti agli estremi del C'. E.:
lim_e™ —e™ =(— +00) = (—0)= +oc;

’ H. e _lte .
. LZ@OOT = — oo, inquanto per r — — oo, x = o(e™%);
xl}znﬂ,ooe T = (5 0)— (= +00)= — 0]

i e — elt? . Lt
L = — 0o, inquanto per r — + oo, x = o(e' ™);
lafunzione non presenta asintoti.
Crescenzaedecrescenzas ' = —e ¥ —e!™ .y < 0= Vz € R, in quanto somma
di opposti di esponenziali. Funzione strettamente decrescente.
Concavitaeconvessitx y” =e ¥ —e'™. ¢ > 0, veraper r < — 1/2. Funzione

strettamente convessain | — oo, — 1/2], strettamente concavain [ — 1/2, + ocof; il
punto P € l'unico flesso dellafunzione.
Grafico:

grafico funzione
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2x 1
6)/1_1_2 —/1+x2dx—7/1+x2dm_

log 1+x ) —Tarctgz +c.

3 -2 4
NAT.cT-B=|0 5 0 |-
-1 0 -1

10 5 35 10  —60
5 0 [i’g _27}: 15 0 —35].
-3 -1

8) Vf = (32 + 62, — 12 + 12y).

322 +62=0 3z(x+2)=0 r=0Vr= —2 .
FOC'{—12+12y:O:>{y:1 = =1 , due punti
critici P1(0,1) e Py(—2,1).

Hf = [6x0+6 0] Hf| = 722 + 72,
SOC: [Hf(P)|=172>0, f,,(P1)= 12> 0. P, punto di minimo.
|Hf(P2)| = — 72 < 0. P, punto di sella
Compito I3
1) Costruiamo latavola di verita considerando solo le quattro righe che soddisfano le
ipotesi poste:

p q v —qer peq wre(nger) (peq)= (ore(nger))

V F F F F F V

F V F F F F Vv

F F 'V \%4 F F V

F F F F F F Vv

2) Nel caso di composizione liberadel codice ognuno dei sette caratteri pud essere
scelto in 36 modi distinti, in questo caso i possibili codici di accesso sono 367; nel
caso in cui ogni codice deve necessariamente essere composto da almeno una lettera
e daameno unacifra, al numero prima determinato devono essere sottratti i codici
formati solo con lettere 267 oppure solo con cifre 107, pertanto i possibili codici sono
367 — 267 — 107,

. —1 . (14 kx)’ -1 . 1

3) lim L@ =1 _ UHka) =1 o) posiogh = 3sihak= L.
z—0 T x—0 T 3

1) lim sen(zt — x?) _ lim sen(z* — z?) . ]/2(562 -1) _ . ( 1>

0 B — P -0 zt— a2 (3 — )

s
lzm QIZ 1—i—i = lim 1Il 1-1—1 41—
T — 09 4z _CE—>+OO 2 o9 4 o
0.

(—>0>-(—>loge)
5)C.E.=R.
Segno ed intersezioni con gli assi: y < 0, Vz € R, in quanto sommadi opposti di
esponenzidii; y(0) = — 1 —e.
Limiti agli estremi del C'.E.:
lim_ —e"—e'"™ =(—=0)—(— +00)= —oc;

T — — 00




1—x

. —e—e . .
lim ————— = + oo, inquantoper z — — oo, = o(e!7);
r— — 00 T
lim =" —e™" = (= —o0) = (= 0) = —oo;
T — + 00
l _ex_el—x
mm —————— = — oo, inquanto per z — + oo, x = o(e”);
r — + o0 T q p + ( )
lafunzione non presenta asintoti.
Crescenzaedecrescenzas i = —e“+el ™.y >0= —e+el "> 0=

el™ > e* = 1 —x >z, veraper z < 1/2. Funzione strettamente crescentein
| — 00, 1/2], strettamente decrescentein [1/2, + ool, lafunzione presenta massimo
assoluto pari ay(1/2) = — 24/e.

Concavitaeconvessita " = —e* + e, " < 0,Vx € R. Funzione strettamente
concava.
Grafico:

grafico funzione
0

~25

3—2x 1 2z
6 dx = 3 dr — dxr =
)/l—l—x2 /1—|—:132 /1+x2
darctgx — log(l + x2) +c.

3 0 -1 3 1
NA-B"-C=|-25 0 |-| 0 2 '{_01 (1) g]:
4 0 -1 -7 2
16 1 -1 16 50
-6 8 [_01 é ;’]: -8 -6 =2
19 2 -2 19 61
8) Vf = (2z + 3,2y — 632).
FOC-{Zy—6y2:0 {Qy(1_3y)zoﬁ{y:()vy:l/?),duepunn

critici Py( — 3/2,0) e Po(—3/2,1/3).
2 0

SOC: |Hf(P)|=4>0, fI (P;)=2>0.P; punto di minimo.
|Hf(P,)| = —4 < 0. P, punto di sella



Compito 14

1) Costruiamo latavoladi verita considerando solo le quattro righe che soddisfano le

ipotesi poste:
p q r poq —ger (poq)=-r (~ger)s ((pog)= )
v Vv F 'V F %4 F
V F F Vv F |4 F
F VvV VvV vV F F %
F F V F \%4 \%4 \%4

2) Nel caso di composizione liberadel codice ognuno dei nove caratteri puo essere
scelto in 36 modi distinti, in questo caso i possibili codici di accesso sono 367; nel
caso in cui ogni codice deve necessariamente essere composto da almeno una lettera
e daameno unacifra, a numero prima determinato devono essere sottratti i codici
formati solo con lettere 26° oppure solo con cifre 107, pertanto i possibili codici sono
367 — 26 — 10°.

3
flx)—1 _ lim (1—kx)”—1

3) lim = — 3k.Posto — 3k = —9s hak = 3.
z—0 x—0 T

4 lim arcsen(z® — ) _ lim arcsen(w?’—x)' ¢§az2—1) _
r—0 3z3—ab z—0 - 247 (3 — 23)
(= 1) (= —o0) = — 0.

lim e*- log<1 + 3) = lim log(l + 3)0 = loge® =2
r— + 00 et rT— + o0 e’
5)C.E. =R.
Segno ed intersezioni congliassi: y >0 = e ? —e? > 0= 27 > ¥ =
2 —x > x,veraper x < 1, intersezione con |'asse delle ascisse nel punto P(1,0);
y(0) =e* —1.
Limiti agli estremi del C.E.:
Llm 7 —e" = (= +00) = (= 0) = +o0;

. e —e* . 9
lim_ ——— = —oo,inquantoper x — — oo, x = o(e*™®);
r— —0o0 €T
lim " —e" =(—=0)—(— +00)= —o0;
r— + 00
. et — ¥ .
lim ——— = —oo,inquantoper x — + oo, x = o(e®);
r— + 00 €T
lafunzione non presenta asintoti.
Crescenzaedecrescenza: iy = — e % —e”.y < 0 = Vz € R, in quanto somma

di opposti di esponenziali. Funzione strettamente decrescente.

Concavitae convessita: 3’ = e* ™ —e”. ¢ > 0, veraper z < 1. Funzione
strettamente convessain | — oo, 1], strettamente concavain [1, + oco[; il punto P &
['unico flesso della funzione.



Grdfico:

grafico funzione

6)/5+x x—5/ d—i—%/%dx:

1
darctgr + 2log(l-i—x ) +c¢ = barctgx + logy/1+ 22+ c.

6 2 -3 -1 0 |
NA-C-B =0 1 {_Olég] 2 1 5 | =
30 0 0 -2
-2 6 22 18 8 —147
—1 O 2 3 1 —4 1.
6 3 —3
8) Vf = (322 —3,—4y 4).
FOC: —3=0 _ 2 =1 = 17= E 1 e punti critic
—4y—4—0 y= —1 y= —1" b
PLQ(:i: 1, — 1).
6x 0
Hf—[o _4},]Hf|——24a:.
SOC: [Hf(P)|= —24 < 0. P, puntodi sella

Hf(P)| =24 >0, f,,(P) = —4<0.P, punto di massimo.

Compito IS

1) Costruiamo latavola di verita considerando solo le quattro righe che soddisfano le
ipotes poste:
~(gor) (-roq)=p —(gor)= ((-roq)=p)

SIS EENRS
B IES BN

r —rogq

F %4 F
F V F
V F F
V F F

S <<



2) Nel caso di composizione liberadel codice ognuno dei quattro caratteri puo essere
scelto in 36 modi distinti, in questo caso i possibili codici di accesso sono 36%; nel
caso in cui ogni codice deve necessariamente essere composto da almeno una lettera
e daameno unacifra, al numero prima determinato devono essere sottratti i codici
formati solo con lettere 26* oppure solo con cifre 10%, pertanto i possibili codici sono
36 — 261 — 10,

. —1 . (1—kz)’ -1 : 1
3) lzm& = lzm¢ = —5k.Posto — 5k =1s hak= — -.
xz—0 T xz—0 T ¢( 2) 5
. log(1+x — a?) . log(1+x —a?) l—x
4) lim = lim : =1-(—-1) = —1.
)xﬂ 43 — 1 =0 x—a3 £(42? — 1) (=1)
lim 3%-1 1—i—i = lim 1 1—i—i 3”—l =1
L 0og 37 —x_>+ooog 37 = loge = 1.
5)C.E. =R.
Segno ed intersezioni con gli assi: y > 0, Vx € R, in quanto sommadi esponenziali;
y(0) = 2e.
Limiti agli estremi del C.E.:
L lim e 0 = (= 4 o00) + (= 0) = +oo;
. el™® 4 elt .
lim_ ———— = —oo,inquantoper r — — oo, z = o(e!™®);
r — — OO0 €T
Iimjooel_’”—i—elﬂ =(—0)+(— +00)= + o0;

I elfx +el+x ] It
LM = + oo, inquanto per z — + oo, x = o(e'7);
lafunzione non presenta asintoti.

Crescenzaedecrescenza: o' = — el " +e!™ .y >0=> —el "+t >0

et > el™* = 1 4+ 2 > 1 — z, veraper x > 0. Funzione strettamente crescentein
[0, + oo, strettamente decrescentein | — oo, 0], la funzione presenta minimo
assoluto pari ay(0).

Concavitae convessitax y” = e' ™ 4+ e!™ . ¢ > 0,Vz € R. Funzione strettamente
convessa.

Grafico:

grafico funzione
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arctgm+2l0g(1+x2) +c = arctgx+log(1 —l—a:2)2—|—c.

6 2 —3 2 0
7 ACB=|0 1 {_01(1)3] 11 0 | =
30 0 5 -2

-2 6 22 -3 2 0 0 112 —44
-1 0 2|--1 1 0 = 3 8 -4 1.
0 3 9 0 5 =2 -3 48 —18

8) Vf=(2r+9, —6y>+6).

[224+9=0 r= —9/2 r= —9/2 o
FOC'{—6y2+6:O:{y2:1 :{y:il , due punti critici
Pio(—9/2, £1).

HE=|2 Y s = —2a
|0 =12y |’ - Y
SOC: |Hf(P)| = —24 <0. P, punto di sella.
|Hf(P)| =24>0, f/ (P) =2> 0. P, punto di minimo.
Compito 16
1) Costruiamo latavola di verita considerando solo le quattro righe che soddisfano le
ipotesi poste:
p g r —rogqg qor —(ps(roq) (qor)=-(ps (7roq))
vV Vv Vv 1% V F F
vV V. F 1% V F F
vV F V F Vv Vv V
F VvV Vv 1% V V Vv

2) Nel caso di composizione liberadel codice ognuno dei sei caratteri puo essere scelto
in 36 modi distinti, in questo caso i possibili codici di accesso sono 36%; nel caso in
cui ogni codice deve necessariamente essere composto da almeno una lettera e da
almeno unacifra, a numero prima determinato devono essere sottratti i codici
formati solo con lettere 26° oppure solo con cifre 105, pertanto i possibili codici sono
365 — 265 — 10°.

. —1 . a 1 _ 1
3) lzm& = lzm% = 3k. Posto 3k = 10 S hak = —0
z—0 T x—0 T 3
. 1+ 2?2 — 2t . 1+ 2% — 24 1— 22 11
4) lzmlo‘g( T x):lzml()g( e x)%/z( x)zl-—:—.
r—0  bxZ—z3 z—0 x? — rt (5 — ) 5 5

lim 8" -1 1—i = lim 2°.1 1—i 41—
T — +o00 o9 4= ) = +oo o9 47 N

(— +oo)-<—>logé>: —00.

5)C.E. =R.
Segno ed intersezioni congliassi: y >0 = e — el ? > 0= e > el ¥ =
x> 1—x, veraper x > 1/2, intersezione con |'asse delle ascisse nel punto
P(1/2,0); y(0) =1—e.
Limiti agli estremi del C'.E.:

B e



T 1—x

Ll = + oo, inquanto per z — — co, z = o(e'?);
xl?mooex_elix =(— +00) = (—0)= +oc;
. el‘_el—x
N lzng,oo = + oo, inquanto per x — + oo, x = o(e®);
- iy

lafunzione non presenta asintoti.

Crescenzae decrescenza: ¢ = e + e 7.y > 0 = Va € R, in quanto sommadi
esponenziali. Funzione strettamente crescente.

Concavitae convessitx y” =e* —e' ™. y” > 0, veraper x > 1/2. Funzione
strettamente concavain | — oo, 1/2], strettamente convessain [1/2, + oo[; il punto P
e l'unico flesso dellafunzione.

Grafico:
grafico funzione
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3arctg:v+—log( +z ) +c = 3arctgx + l09m+c
-3 2 0 0 -1
7)AT.IB%-<CT:[S (1) g] -1 1 0 |-{1 o |=
0 5 =2 3 2
EXE iR
-7 5 0 5 5 5 7
8) Vf = (2z —1,12y> + 12y).
1=0 T =1/2 r=1/2 .
roc: {12y +12y =0 :>{12y(y+1):() j{yzo\/y: _1,duepunt|

critici P1(1/2,0) e P»(1/2, — 1).

2 0
Hf = [0 24y+12], IHf| = 48y + 24.

SOC: [Hf(P)|=24>0, fI (P;)=2>0.P, punto di minimo.
|Hf(P)| = —24 < 0. P, punto di sella



